

Madrid ratifica esta tarde con su júbilo recibimiento al Caudillo la fe de España expresada con entusiasmos patrióticos a su egregia persona en todas las provincias andaluzas que ha recorrido entre aclamaciones ardorosas de las multitudes. Los gritos de Franco, Franco, Franco, las lluvias de flores, los aplausos y vítores de Andalucía, homenajes de adhesión y cariño del pueblo español a su Caudillo invicto y Jefe indiscutible, son—como lo fueron en otras regiones anteriormente—expresión viva de fe y confianza en la admirada gestión de Franco al frente de los destinos hispanos. Estas manifestaciones apoteósicas de las gentes enracimadas a millares en torno del Generalísimo, con idéntico gesto de pleitesía, con las mismas exteriorizaciones de entusiasta contento, rubrican espontáneo plebiscito de fidelidad, de acatamiento y fervido amor al invicto Capitán, que levantó a España de su prostración con su espada victoriosa y ahora con pulso firme y seguro la conduce por rutas de paz hacia un oriente espléndido de paz y de grandeza imperial, a impulsos de las flechas azules de la Falange.

Ha vibrado sonora y orientadora la voz del Caudillo en sus elocuentes discursos a través de las ondas; y dentro y fuera de nuestras fronteras la figura de Franco se ha agigantado confirmando el merecido prestigio de su nombre, como gran capitán y como insigne estadista, cuyas dotes de talento, de prudencia, de visión clara de la realidad, resplandecen con vivísima luz en sus elocuentes y patrióticas palabras, que son lecciones de la más recta política en la hora actual.

España entera puesta en pie en Andalucía hoy, como ayer en Cataluña y en Galicia, en Navarra y en Castilla y en Guipúzcoa, tributa sus vítores a Franco, reconocida a su heroísmo, que la libró de ser descuartizada por la anarquía de la criminal confabulación masónica-judía, y la restituyó con la victoria su histórico decoro, y con su dignidad la segura grandeza de su destino, con la esperanza de un próspero desenvolvimiento en la paz del trabajo desarrollado al influjo de la justicia del Evangelio de Cristo, que señala el emporio de la máxima riqueza y felicidad de los pueblos en sus máximas sublimas de amor de Dios y del prójimo, máximas sabias de paz, de orden y prosperidad, en las cuales inspira el Caudillo todas sus consignas y ordenaciones estatales y la política del Movimiento.

Por eso, y por la tranquilidad que siente y disfruta España por el paternal gobierno de Franco en las circunstancias difíciles en que se agita y conmueve el mundo, se enervoriza al contacto de su providencial Caudillo y le rinde con ímpetus clamorosos, expresión fiel de sus sentimientos, homenajes apoteósicos, como los que se han tributado en sucesión creciente de patrióticos entusiasmos en todos los pueblos de la risueña Andalucía que han recibido el honor de la visita del Jefe del Estado español, aclamándole con los gritos de Franco, Franco, Franco, exhalados de millares de pechos españoles en significativa unidad de voluntades y aspiraciones, como se revela la auténtica España.

Con valentía sin igual combaten en las últimas trincheras de la península de Bon los heroicos hijos de Alemania e Italia

EL ESFUERZO ANGLO-SAJON ES ENORME

Pensamiento alemán

en el momento actual de Túnez.

«La cabeza de puente tunecina había desempeñado ya la misión que le fué encomendada. Este es el tono general de la reacción alemana ante los acontecimientos del norte africano. Había desempeñado su misión que consistía en contener al enemigo, impidiéndole que coincidiesen sus propósitos de atacar a Europa con la ofensiva rusa. Ganancia de tiempo, por lo tanto, y en este sentido triunfo estratégico. Y sobre todo, una brillante página del Eje, que ha costado al enemigo solamente en barcos millón y medio de toneladas.

Esa reacción se acentúa a medida que se acerca el tiempo que queda hasta la conquista definitiva de África por los anglosajones. No se disminuye, sin embargo, la importancia de los acontecimientos de Túnez, si bien no se consideran estériles los esfuerzos de las tropas germanoitalianas.

La función que se había asignado a la zona tunecina, se dice ahora, fué la de entretener grandes fuerzas del enemigo, lo cual se ha logrado durante más tiempo del que se esperaba. Mientras tanto el Eje ha organizado la defensa del frente meridional y suroccidental de Europa contra una invasión enemiga.

Europa ha quedado

pués, convertida en una verdadera fortaleza amurallada por todas partes.

Al caer Túnez, empieza por lo tanto el sitio de Europa. Pero en Europa, a juicio de Alemania, el Eje es invencible y es en Europa, en la guerra continental, donde está concentrada toda la fuerza del Eje, donde la guerra se decide.

También se apunta como posible campo de decisión el mar, pensando quizás en los éxitos submarinos, que de cuando en cuando vienen a dar una nota de esperanza.

Considerando que la guerra se decide en los frentes del Continente, la pérdida de Túnez no ha alterado las cosas, según se dice en Alemania, y se hace observar que están intactas las fuerzas ofensivas y defensivas del Eje. También se hace ver que no ha padecido lo más mínimo la fuerza combativa del Eje y su libertad estratégica de movimiento o su potencial de armamentos, y que por último, las costas europeas están aseguradas por sus fortificaciones y sus aguerridas tropas.

Esto último se hace valer sobre todo para Creta, Sicilia y Cerdeña, los tres

grandes portaaviones del Mediterráneo. El Eje, se dice en Berlín, no se dejará sorprender por las consecuencias que el enemigo quiera sacar de la caída de Túnez, como no fué sorprendido por el resultado de la batalla cuyos últimos disparos aún resuenan en la península del Cabo Bon.

Pensamiento italiano

Se ha dicho más de una vez en estos días que las fuerzas del Eje combatientes en Túnez han llevado a cabo su misión con arreglo a los planes previamente trazados. Misión dolorosa, porque ha consistido en su propio sacrificio, sabiendo de antemano que habían de combatir en condiciones de inferioridad tan grande que no había lugar para la esperanza de éxito y, posteriormente, ni siquiera de salvación. Se ha precisado con relación a esa misión encomendada al primer Ejército italiano de África constituido por el Cuerpo expedicionario transportado fulminantemente a Túnez y por los restos de las unidades salvadas en la retirada desde el Alamein, así como a las unidades alemanas que en aquel frente combatían o que al mismo tiempo fueron llevadas por vía aérea con ocasión del desembarco anglosajón, se ha precisado, repito, que la tal misión consistía en dar tiempo a preparar la defensa de las costas meridionales europeas y de las islas italianas, pero ese objetivo primordial se desdoblaba en otros tres íntimamente relacionados entre sí.

Final

Se combate heroicamente por las valerosas tropas del Eje en las últimas trincheras de la península de Bon. El anglosajón ha logrado penetrar en ella por varios puntos, y dice haber hecho 100.000 prisioneros.

Churchill en Washington conferencia con Roosevelt

WASHINGTON, 11. — Roosevelt

«A pesar de la limitación de nuestros medios, porque en un mundo de lucha y en guerra es difícil perfeccionar nuestras fábricas y aumentar nuestros armamentos. Esto no quiere decir que nuestros armamentos no sirvan para una guerra. Si nosotros miramos los armamentos de que disfrutaban los ejércitos que se batían y el de nuestros voluntarios en los campos de Rusia, nuestros compañeros nos dirán que no tienen medios superiores a los nuestros, sino los mismos y análogo armamento, pero poseen una fortaleza que avala todo esto, y es la fortaleza de su raza, el espíritu militar y el corazón, que es lo que nunca falta a nuestros soldados.»

(Del discurso del Caudillo en Sevilla).

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI Número 13.697

PERIODICO DE LA TARDE

Miércoles 12 de mayo de 1943

Temperatura en Avila
de Mayo en Avila
Máxima: 20
Mínima: 10
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Ante el glorioso CAUDILLO desfilan en Jaén veinte mil falangistas y quince mil productores

En su recorrido por la provincia recibe constantes homenajes de entusiasmo incomparable

Magna concentración falangista en Jaén

JAEN, 11.—El estadio municipal de la Victoria, donde el Caudillo presenció la concentración falangista, presentaba un aspecto imponente. Los 20.000 camaradas allí concentrados semejaban un bosque inmenso de boinas rojas y camisas azules. El estadio estaba profusamente engalanado en sus instalaciones, y en él se habían levantado altos mástiles con banderas nacionales y del Movimiento. Formaban en la concentración, con los camaradas de la Falange de la capital, falangistas y productores de las centurias y banderas de todos los pueblos de la provincia.

A la llegada del Caudillo, hubo

una verdadera explosión de vítores y aclamaciones. Millares y millares de boinas de los camaradas de las Milicias y de la Sección Femenina fueron lanzadas al aire. Su Excelencia subió a la tribuna central, acompañado del ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y durante bastante tiempo no se pudo acallar el clamor de los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!», que salían de la formación y del público, aglomerado en el estadio y en sus alrededores, que se calcula en unos 200.000 personas. En tribunas adyacentes a la del Caudillo, se situaron su esposa, los jefes de sus Casas Civil y Militar, obispo de la diócesis y restantes autoridades y jerarquías, que componían el séquito. El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Coca de la Piñera, pronunció unas breves palabras, en las que afirmó que el premio mayor que cabía a la provincia era el tener en ella al Caudillo, que es a lento y guía en el servicio de España. Seguidamente, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció un discurso.

Discurso del Caudillo

«Camaradas: Me tenéis prendido en la gratitud, pues sé que la Falange de Jaén es un ejemplo entre nuestras Falanges. Quizá por haber sufrido tanto esta capital, por haber estado tan abandonada durante años esta provincia de los Poderes públicos, son hoy mayores la reacción y el civismo entre vosotros.

Vengo a ponerme en contacto con los pueblos andaluces, en los que he encontrado el mismo entusiasmo que en vosotros, que es el que anima por igual a toda Andalucía, así como a Castilla y a España entera.

Y es porque detrás de la poesía de vuestras canciones están los ideales de la Patria y van las inquietudes de los españoles. Nosotros no hemos venido a sustituir aquella oligarquía, ni el viejo caciquismo que mantenían a los pueblos divididos, que los enfrentaban en partidismos para a mejor dominarlos; nuestro Movimiento es todo lo contrario, lleva la poesía de la redención, viene a levantaros y no a humillaros, a devolveros vuestra personalidad, a enfrentaros con el destino, y a haceros solidarios en un camino que es el de la justicia y el de la grandeza.

Esta es la realidad de nuestra presencia. Nosotros construimos después de haber derramado la sangre de nuestros mejores, después de haber perdido a nuestros capitanes: José Antonio, Ruiz de Alda, Ocasío Redondo, Ledesma Ramos. ¡Flores de la juventud española que, no conformes con la mediocridad ni con que España se sumiese en el comunismo, levantaron la bandera de nuestra rebeldía, que era la de nuestra independencia!

Mas esta prioridad en el Alzamiento, este sacrificio de nuestros mejores, no quiere decir que su genio sea patrimonio transmisible a sus soldados. Heredamos la doctrina feliz y su ejemplo, que fecunda nuestro Movimiento; pero el triunfo de una doctrina no sólo reside en la verdad de sus principios, sino también en la virtud de sus paladines.

Por ello, si torciéramos estos propósitos, si cambiáramos la virtud en vicio, el heroísmo en egoísmo, la modestia en vanidad, el Movimiento en escalaría y la antigüedad en mérito, habríamos destruido esta era de plenitud y de esperanza y sería vana nuestra afirmación de que España va a seguir un camino de plenitud y grandeza.

Nuestro Movimiento abre a todos los españoles, lo mismo en el campo profesional que en el intelectual, la posibilidad de lograr una situación. Es el único que puede realizar el destino histórico de nuestra nación. Si, después de la guerra, nos hubiéramos dormido sobre los laureles y hubiéramos dejado las fuerzas a su propia iniciativa, a los hombres a sus propios instintos y a los grupos a la merced de sus odios seculares, podemos afirmar que habríamos malogrado la victoria y que no alcanzáramos la situación a que España tiene derecho por su valía y por el valor de sus hijos. (Una voz del público: «¡Y por el de su Caudillo!»)

Hay quienes nos critican por lo juvenil de nuestro Movimiento; yo les respondo a todos que en la juventud va la generosidad, está el sacrificio, está el desprendimiento; que nosotros no desdeñamos la sabiduría y la experiencia, pero que conocemos los cuerpos viejos y retorcidos, crecidos en la malicia, y si bien escuchamos su sabiduría, no les damos el timón por que el timón de la nave pertenece a los que ganamos a España; es el legado de los que dieron su vida porque viviéramos estos momentos. La juventud española con sus Falanges unidas y apretadas, formando un mar de camisas azules y de boinas rojas, mar azul de nuestras esperanzas, salpicada de la sangre roja de nuestros mejores.

Sólo con el espíritu de la fe, la inquietud como norma y el patriotismo como ley, hemos de lograr la grandeza y el Imperio.

Camaradas todos: ¡Arriba España!»

Visitas del Caudillo

Al terminar de hablar el Generalísimo, los vítores de la multitud se hicieron ensordecedores, y sólo cesaron en el momento en que las bandas de música interpretaron el Himno Nacional, que la multitud oyó brazo en alto, y el del Movimiento, que fué cantado en la misma forma por todos los asistentes. Su Excelencia abandonó el estadio y se dirigió a visitar las obras de la zona de ensanche. El gentío rompió el cordón de fuerza pública y se dirigió hacia el Caudillo, vitoreándole y aclamándole. A duras penas pudo el Generalísimo recorrer el trayecto comprendido entre el estadio y las viviendas protegidas, que es de unos 100 metros. Estas viviendas protegidas son 110 y han sido construidas por la Obra Sindical del Hogar para productores de la capital. El Caudillo penetró en ellas y contempló los trabajos que han sido realizados. Después visitó las que construye el Ayuntamiento, que están a punto de terminarse, y las de la Diputación, que han sido iniciadas hace pocos días. De allí marchó al lugar donde se construye la Casa de la Falange. Durante el camino, el alcalde fué explicando a Su Excelencia la disposición urbanística y el trazado de las calles de la zona del ensanche y la

perspectiva del Parque de la Victoria, creado después de la liberación. El público se agolpaba de tal forma junto al Caudillo que hubo necesidad de que grupos de falangistas abrieran un pequeño espacio para que Franco pudiera pasar. El Caudillo subió a un automóvil descubierto para hacer su recorrido. Llegado a la calle de Rodán y Marín, presenció el desfile de las formaciones desde una tribuna instalada al efecto, que ocupó con el ministro secretario general del Partido, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y capitán general de la Región. Su señora y demás personalidades del séquito se situaron en otra tribuna levantada a continuación. Un público numerosísimo se había situado en el espacio marcado en las calzadas, desde primeras horas de la mañana. Las formaciones de las milicias del Partido y productores desfilaron con toda marcialidad en columna de honor, con banderas desplegadas. El desfile duró desde la una y cuarto hasta las dos y media, y durante él el público renovó constantemente al Caudillo las expresiones de su entusiasmo. Terminado el desfile, Su Excelencia subió nuevamente al coche abierto y se dirigió a la Diputación.

Gratitud de los ancianos al Caudillo

JAEN.—El Caudillo recibió a una comisión de viejecitos del pueblo de Torredonjimeno, que le entregó un pergamino y una arqueta artísticamente labrada como agradecimiento a los beneficios del Subsidio a la Vejez. Uno de los ancianos leyó unas cuartillas cariñosamente redactadas, en las que se hacía mención de este agradecimiento. Más tarde el alcalde obsequió a Su Excelencia con una medalla de oro, en la que figura la efigie del Santo Rostro. También le fué entregado por el presidente de la Diputación un pergamino con las palabras que Su Excelencia pronunció en el acto de entrega del Santo Rostro a esta ciudad. Luego visitó al Caudillo una comisión de la Cofradía de Siervos de la Soledad y Santo Entierro, de la que es hermano mayor honorario, y que le hizo entrega de una fotografía de la imagen de la Soledad con una expresiva dedicatoria. También recibió el Caudillo al heroico comandante Román, jefe de un batallón de la División Azul, y al teniente Escobedo, que igualmente se cubrió de gloria en los campos de Rusia. Su Excelencia estrechó la mano de ambos y departió con ellos breves momentos. Por último, el Caudillo salió con dirección al Manicomio Provincial para visitar las obras que allí se realizan; habiendo antes inaugurado una guardería infantil instalada por Auxilio Social en la que recibirán asistencia 400 niños; la esposa del Caudillo también la visitó.

El pueblo de Jaén le tributó una cariñosísima despedida.—(Cifre).

El Caudillo en Ubeda

75.000 personas le reciben

UBEDA.—Masas enormes de gente le reciben a las puertas de la población que prorrumpieron en gritos de ¡Franco, Franco, Franco! La Sección Femenina arrojó flores a su paso. Arcos monumentales se habían

(Continúa en 4.ª página)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA
Junta Provincial de Precios

Visto el estudio presentado por el Sindicato Nacional de la Pesca, y previo informe de la Junta Superior de Precios, y en su virtud, a partir de la publicación de la presente, los precios que han de regir para los pescados como tope máximo de venta al público, incluidos ya todos los gastos, arbitrios e impuestos, serán los siguientes:

Abadejo, sin cabeza y sin tripas, 4'70 pesetas kilo.
Acedías, 6'70.
Agujas, 2'95.
Almeja corriente, 2'95.
Idem fina, 5'15.
Anchoa, boquerón, bocarte, buros o rebuscif, 2'95.
Anguillas, 3'50.
Angulas, 32'65.
Arañas, 3'50.
Atún, bonito o sábacora, sin cabeza ni intestino, 6'75.
Babosas o chochas, 2'95.
Bacaladas, 3'15.
Bertorellas o brotolas, 2'80.
Besugos, 5'30.
Borriquetes, 3'30.
Bigaros o caracollitos, libre.
Bocas, libre.
Brecas y cachuchos o pejeses, 3.
Boge, caramelo o cherret, 2'80.
Bujes o gallos de todos los tamaños, 3'80.
Burel, jurel o chicharro de 170 gramos en adelante por pescado 2'90.
Nota.—Se permite una tolerancia en el peso de estas especies de un 5 por 100.
Caballos, verdel, sarda o bisú, todos los tamaños, 2'95.
Calamares todos los tamaños 10'65.
Canans, voladores o potas y glabras, 2'80.
Capuchas o rayas, 2'30.
Cangrejos de mar y de río, libres
Carabineros, 6'60.
Caracoles, libre.
Castañeta, palometa, papardo o japuta, 3'55.
Cazón, gato, mielga, pintarroja y escoda, sin cabeza y sin tripa, 3'85
Centollos, 6'25.
Cigalas, 7'80.
Cintas o morralla, 2'30.
Congrio, sin tripa, 5'95.
Corvina, sin cabeza, 4'30.
Cucas, 2'30.
Chanquetes, libres.
Delfín, sin cabeza ni tripa, 4'35
Dentón, pargo y machotes hasta un kilo con cabeza, 3'40.
Dentón, pargo y machotes de más de un kilogramo sin cabeza, 3'80 ptas. kg.
Dorada, 3'30.
Escorlina, 3'30.
Espadín, española, 3'80.
Fanecas, 2'55.
Galeras, 2'30.
Galinas, escacho, carne o rubio, 2'80.
Gambas crudas, 5'80.
Gambas cocidas, 7'65.
Langosta, 27'15.
Langostinos, 29'80.
Lenguado, balla y róbalo, 11'80.
Lubina, 12'85.
Lisa, mujol o mujo, mulles y corcones, 3'50.
Lija, 2'40.
Listado, 4'80.
Marrajo sin cabeza y sin tripa, 4'35.
Mejillones, 1'85.
Melva, 3'30.
Merluza de más de un kilogramo sin cabeza, 8'80.
Mero sin cabeza y sin tripa, 7'95.
Ostras, libres.
Panchos, 3'30.
Peces de río, 3'50.
Percebes, 5'15.
Pescadilla hasta 60 grs. por cada pescado, 2'30.
Pescadilla desde 61 grs. hasta 1.000, 5'30.
Nota.—Se permite en la clasificación de peso de las dos clases de pescadilla una tolerancia de un 50 por 100.
Pez espada sin cabeza y sin tripa, 6'75.

Pez martillo, relojes o sanmartino, 2'30.
Pez palo, 4'30.
Pulpo, 2'55.
Quisquillas crudas, 8'45.
Quisquillas cocidas, 11'40.
Rape (colas), 6'80.
Rape (cuerpos), 3'30.
Ratas, 3'80.
Reos o truchas, 11'75.
Rodaballo, platusas o turbó, 5'80.
Rumbeles, 2'80.
Sábalo, 2'80.
Sables, 2'55.
Salmón, 19'45.
Salmonetes, 7'15.
Sardinias, alachas, sardinillas o parrocha, 3'50.
Tortuga, 2'95.
Todo detallista viene obligado a tener escrito en un cartel, sobre cada clase de pescado y bien a la vista del público, perfectamente legible, el precio a que ha de venderlo; el incumplimiento de ello dará lugar a las correspondientes sanciones que puedan imponer las Fiscalías de Tasa.

Durante la presente campaña agrícola y a partir de la publicación del presente escrito, de acuerdo con las órdenes recibidas de la Dirección Técnica de Consumo y racionamiento, los precios de venta de hilo sisal de agavillar para segadores, serán los siguientes:

Precio de venta en fábrica 128'35 pesetas el fardo de seis ovillos con un peso total de 18'75 kilogramos, incluido impuesto de Usos y Consumos.

Precio de venta al agricultor 143 pesetas el fardo de las mismas características, considerando incluido en dicho precio el transporte desde fábrica efectuado en ferrocarril a pequeña velocidad.

En el caso de que el transporte haya de efectuarse, por necesidades urgentes del consumo, en ferrocarril gran velocidad, por vía marítima o por camión, se podrá incrementar el precio de venta al agricultor, estrictamente en la cuantía que el transporte especial rebasa la cantidad de dos pesetas fardo.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

- - NORIAS - - y Aventadoras

DE
Casasola de Arión

Entrega inmediata.
Vean muestras en Avila y dirijan los pedidos al representante
Carrero. S. Millán, 4, segundo

TORRÓN FOTOGRAFÓ
Estrada 7.—AVI

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 11 de mayo de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 548.
Premiados con 2'50 los números 048 148; 248; 348; 448; 948 748; 848 948

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Instituto provincial de Sanidad

LUCHA ANTIPALUDICA

La gran extensión de la endemia palúdica en esta provincia y la escasez o carencia de medicación en años anteriores, y la amenaza de mayor gravedad en la presente campaña han sido objeto de honda preocupación para la Jefatura Provincial de Sanidad, la que merced a la asistencia que ha encontrado en las autoridades provinciales y las gestiones realizadas en la Dirección General de Sanidad, e Inspección General de Farmacia, estima que en el año actual dejará de ser problema para la provincia de Avila el tratamiento y asistencia de los enfermos de Paludismo.

Solamente como grado de comparación, ha de hacerse presente que en el año anterior, para un total de doce mil casos de Paludismo declarados por los médicos de la provincia, solo se pudo atender al tratamiento reducido con quinina de dos mil trescientos.

En la actualidad cuenta el Instituto provincial de Sanidad de Avila con medicación para catorce mil enfermos, de los que once mil podrán ser tratados con medicamentos sintéticos (atepe y plasmoguina).

Con arreglo a las normas establecidas por la Dirección General de Sanidad, esta medicación se suministrará preferentemente en los Dispensarios Antipalúdicos, que funcionarán en la presente Campaña, siendo además de los ya existentes de Arenas y Candeleda los de Lanzahita, Sotillo de la Adrada, Tiemblo, Cebaderos, Hoyo de Pinares y Avila.

El suministro de la medicación, se efectuará con ligeras variantes gratuitamente para enfermos de beneficencia municipal, de Ayuntamientos, cooperadores a la lucha antipalúdica y previo pago con tarifa muy reducida, para entidades patronales y público en general, que será expendido en Farmacia, previa la oportuna receta y certificado del Dispensario correspondiente.

En los demás Ayuntamientos no enclavados en zonas de influencia de los Dispensarios Antipalúdicos, se suministrará la medicación también previa receta especial y comprobación de Laboratorio, a ser posible, y asignando a cada Ayuntamiento interesado una cantidad prudencial de tratamientos, en relación proporcional al número de casos de Paludismo de que se tiene conocimiento.

Por todo lo anterior, se aconseja encarecidamente al público en general, que se abstenga de adquirir medicamentos antipalúdicos de procedencia dudosa y que no sea la legal de Dispensarios o Farmacias, así como que los enfermos a quienes se les suministre la medicación la tomen íntegramente, sin reservar ninguna porción de ella para otros familiares enfermos o para su venta clandestina toda vez que no precisarán la busca de estos medicamentos en la forma y a el excesivo precio que en muchas ocasiones lo ha realizado.

El jefe provincial de Sanidad.

BOMBAS

con o sin motores eléctricos.
Transformadores.

Elu-Maquinaria Eléctrica
S. L.

Teléfono 23.
DURANGO -- BILBAO

Norias--Instalaciones Riegos

Bombas. Arados.
Maquinaria en general.

Gerardo Miñambres
ZAMORA, 46. SALAMANCA

Publicidad R. E. L. Salamanca

C. N. S. Obra Sindical "Cooperación"

Feria Internacional de Valencia

La Unión Nacional de Cooperativas del Campo, en su deseo de expresar la potencialidad y organización de las Entidades Cooperativas que la integran, acude a la XXI Feria Muestrario Internacional de Valencia, que se celebrará en dicha ciudad del 10 al 25 del corriente mes, con una amplia exposición de los productos de las Cooperativas que servirá de exponente de la labor desarrollada y al propio tiempo para presentar aquellos productos que por su calidad y confección pueden ser objeto de exportación.

En la instalación de los pabellones adquiridos por esta Unión de Cooperativas del Campo tendrán representación las Cooperativas y productos siguientes:

Cooperativas lecheras: Leches, quesos, etc.
Cooperativas uveras: Uva de Almería.

Cooperativas de Cáñamo: Cáñamo en sus diferentes fases.

Cooperativa Sadera de Orihuela: Producción de seda y su transformación.

Cooperativa de Orihuela: Pimentón, naranjas y frutos secos.

Cooperativa Vinícola de Jumilla: Tipos de vinos.

Cooperativa Vinícola del Priorato (Tarragona): Tipos de vinos.

Cooperativa Vinícola de Navarra: Tipos de vinos.

Cooperativa Vinícola de Valencia: Tipos de vinos.

Cooperativa Vinícola de Alella: Tipos de vinos.

Cooperativa Vinícola de Valladolid: Tipos de vinos.

Cooperativa de Artesanía de Valencia.

Cooperativa de Artesanía de Albacete.

Cooperativa Nacional de Avi Apicultura.

Se invita a la asistencia de la Feria de Muestras de Valencia a todos los organismos cooperativos de la provincia de Avila.

El jefe provincial de la Obra

COMPRO

toda clase de máquinas de escribir sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie

Diríjame su oferta.

REIGALON

Duque de Alba, 6. AVILA
Teléfono 369

Los Ud. EL DIARIO DE AVILA

Accidente ferroviario en la estación de Santa María

En las primeras horas de la mañana del domingo, cuando se dirigía por la línea general férrea en sentido descendente el tren de mercancías número 1021, hubo de apartarlo en la estación de Santa María para dar paso a otros trenes preferentes; pero al verificarlo y a causa de la gran pendiente que existe hacia el tope de la línea de apartadero y a la gran cantidad de vagones de que se componía dicho convoy, éste no pudo rehacerse a tiempo y rebasó dicho tope estrellándose por el despeñadero varias unidades que interceptaron las vías generales de ambos sentidos. El maquinista resultó con las piernas co tadas y afortunadamente no hay que lamentar más desgracias personales, aunque sí algunos desperfectos en el material ferroviario. Inmediatamente formóse un tren de socorro desde Avila y El Escorial. Al de nuestra ciudad acompañaba el señor inspector de la Sección de Avila, don Leovigildo Cózar, procediendo a realizar los trabajos encaminados a dejar expedita la vía, cosa que se consiguió al cabo de unas horas de incansable labor.

Actividad creciente de la Obra Maternal e Infantil de Previsión

Con gran solemnidad acaban de inaugurarse los dispensarios de Puericultura y Maternología del Instituto Nacional de Previsión en las provincias de Barcelona y Gerona, instalados en las poblaciones de Granollers, Vich, San Feliú de Guixols, Olot y Mataró.

Ha representado al Instituto el subcomisario y consejero nacional don Jesús Rivero Meneses.

En la bendición de los locales de las agencias y dispensarios citados el jefe nacional de la Obra Maternal e Infantil y jefe de los servicios de Puericultura del Estado Dr. Bosch Marin ha pronuciado sendas conferencias exponiendo brillantemente la labor sanitario-social desarrollada por el Instituto Nacional de Previsión a través del Seguro de Maternidad y de su Obra Materna, e Infantil que pone en práctica las iniciativas del ministro de Trabajo camarada Girón y sus colaboradores en los distintos seguros sociales trabajando eficazmente en la lucha contra la mortalidad maternal e infantil a través de sus clínicas y dispensarios que se multiplican de día en día convirtiendo en realidad las promesas del Caudillo de llevar la Sanidad a todos los hogares y bajar por una Patria numerosa y sana mejorando las condiciones demográficas de España.

Con los inaugurados son ya 14 los dispensarios de la Obra Maternal e Infantil en la provincia de Barcelona, la de mayor población obrera femenina a cuya salud atiende con creciente anhelo el Instituto Nacional de Previsión.

LA ABULENSE

Nuevo despacho de carbones y leña
Servicio a domicilio
Teléfono 109.—Lope Núñez, 6

Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico.

ESTRADA núm. 2. AVILA

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

CUAJO líquido y en polvo de las mejores procedencias.—Colorante interior para mezclar con la leche.—Colorante exterior sin parafina.

Abel González
Miguel Iscar, núm. 14
VALLADOLID

Clínica de Calzado
Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis

CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

POLVOS ZUPER
contra la roña. Para marcar ovejas OVINOL. FORMICINA, extermina las hormigas. CHIN-CHIN, guerra química contra las chinches.

Sección religiosa

Día 13 Jueves.—Santos Roberto Belarmino, S. J., cf., dr.; Pedro Regalado, Juan Silenciario, Andrés Huberto Fournet, cfs.; Lucio, pb., Glicería, mártires; Servacio, ob.

La misa y oficio divino son de San Roberto Belarmino, con rito doble y color blanco.

San Pedro mártir

Real Monasterio de Santo Tomás. Por la mañana, a las ocho, misa solemne y bendición de Ramos del Santo.

Mes de mayo

Los Jóvenes de Acción Católica celebran en su Centro, a las ocho de la tarde, el piadoso ejercicio del mes de las Flores, como obsequio colectivo a la Santísima Virgen por la paz de las naciones.

San Vicente.—Por la mañana, a las ocho y media misa. Por la tarde a las siete y media, rosario y ejercicio de las Flores.

San Juan—A las ocho de la tarde, ejercicio de las Flores.

**JULIO LASTRAS
CANTERO Y MARMOLISTA**
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Seguros Sociales Obligatorios

Accidentes de trabajo.—(Reparación Médica, y económica al accidentado).

Maternidad.—(Pan, Higiene y reposo para la obra Madre).

Subsidio Familiar.—(Alivio en la carga de los hijos).

Subsidio de Vejez.—(Consuelo y pan al fin de la vida).

Si disponemos de un pequeño capital, desprecocuate de los problemas de su administración, inversión, etc., contratando en la Rama de Pensión de los Seguros Libres, administrados por el Instituto Nacional de Previsión, una renta inmediata de cuyos beneficios disfrutará desde el momento mismo de su contratación.

Infórmate en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, erpes ezcemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS
Censura sanitaria núm. 226)

Sánchez Prieto

MEDICO
PIEL—VENÉREAS—SIFILIS
Censura Sanitaria número 234

POLLUELOS

LEGHORN
Lote de 50 pollos 200 pesetas.
Puestos sobre estación destino, libre de todo gasto.
Envío inmediato al recibir giro.
GRANJA GRAU.—Andrés Mellado, 23.—Madrid

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO-APARTADO 1043-MADRID

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTES

Parte alemán de Africa

BERLIN, 11.—Comunicado oficial. Al sudeste de Túnez el enemigo ha lanzado al ataque contra las posiciones alemanas e italianas a numerosas formaciones de infantería y blindadas de refresco. A pesar de las grandes privaciones sufridas por nuestras tropas y de los combates sostenidos durante semanas enteras los soldados de todas las armas combatieron heroicamente y opusieron ayer también, al asalto ininterrumpido del adversario, la resistencia más tenaz. Los encarnizados combates, graves en pérdidas para ambos contendientes continúan con dureza y violencia no disminuidas.

Se han distinguido especialmente en el teatro de guerra africano la 99 división ligera africana, mandada por el teniente general conde de Sponck y la 15 división blindada, a las órdenes del mayor general Borowoz. Ambas han luchado de manera ejemplar desde el comienzo de la campaña africana. Una división de la D. C. A. de la aviación mandada por el mayor general Neuffer, ha destruido con los últimos proyectiles que le quedaban 37 carros blindados enemigos.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 11.—Comunicado del

Compañía extranjera

potente necesita productor seguros, incendios, accidentes y automóviles. Fuertes comisiones. Ofertas con detalles a «ALAS» núm. 702. Alcalá, 32. MADRID

Para veraneo

Se alquila amueblado con siete camas, o vende hotel de dos plantas, con cuarto de baño, jardín, huerta con regadío y frutas, estanque, piscina, cochera, palomar y conejeras. Para tratar con su dueño. Señor Hernández Garrido, P.º de Zurruaquin 1, principal. Absténganse curiosos.

Alto Mando de las fuerzas armadas italianas.

«En el frente meridional tunecino los reiterados ataques británicos contra las posiciones mantenidas por nuestro primer ejército fueron rechazados por la tenaz resistencia de las tropas del Eje, que en grandes contraataques, pese a la amenaza inglesa por la espalda, han anulado todas las ventajas, conseguidas al principio por el adversario. En el curso de las acciones de los últimos días se distinguió por su heroísmo y empuje la división Jóvenes Fascistas.

Al sudeste de Túnez las columnas enemigas de infantería y tanques, prosiguiendo sus ataques, han alcanzado, después de duros combates con las fuerzas italogermanas, la costa sudeste de la península de Bon.

Los puertos enemigos de Argel y Gabes han sido eficazmente bombardeados.

El enemigo ha realizado incursiones aéreas sobre Trapani, Puerto Empédocles y Pantelaria. Se han registrado daños, pero no de gran importancia. Nuestra D. C. A. ha derribado siete cuatrimotores norteamericanos, cuatro en Trapani, uno en Mesina y dos en Pantelaria. Otros dos cuatrimotores norteamericanos fueron derribados en las costas sicilianas por cazas alemanas.—EFE.

Comunicados aliados

ARGEL, 11.—Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte:

«Marina: Intensa actividad naval se ha registrado continuamente a lo largo de las costas de la península del cabo Bon, donde han sido observados grandes incendios anoche. La costa oriental se encuentra estrechamente vigilada y bloqueada; prosiguen las operaciones para eliminar a los pequeños grupos enemigos que intentan escaparse por el mar. Un destacamento de nuestras fuerzas navales ligeras hundió tres pequeñas embarcaciones en el golfo de Túnez; fueron capturados prisioneros, entre ellos un general alemán.

Se sabe que en la noche del domingo último, unidades navales ligeras, que operan muy próximas a

la costa, hundieron dos barcos pequeños frente al cabo Bon e hicieron también prisioneros. Posteriormente atacaron y torpedearon a una embarcación adversaria en la rada de Kelibia.

Ejército: Unidades blindadas del primer ejército abrieron ayer una gran brecha en la región de Hammalif y avanzaron en dirección al sudeste. Por la tarde, los elementos avanzados habían alcanzado los arrabales de Hammamet. Las ciudades de Solimán, Grombalia y Metzel Buze fa han sido conquistadas por unidades de infantería británicas. Continúan llegando prisioneros.

Aire: Formaciones de «fortalezas volantes» efectuaron ayer grandes ataques contra los aeródromos de Milo y Borizzo, en Sicilia. Fueron provocados numerosos incendios y las bombas estallaron entre gran número de aviones que se encontraban en el suelo.

Durante la noche del domingo nuestros bombarderos atacaron los depósitos portuarios y otros objetivos de Palermo.

Formaciones de cazas-bombarderos prosiguieron sus ataques durante toda la jornada contra las tropas, transportes automóviles y posiciones del enemigo en la península del cabo de Bon. Grandes pérdidas fueron de nuevo infligidas al adversario y numerosos vehículos resultaron destruidos.

Han sido bombardeados los depósitos del puerto y la navegación mercante en Pantelaria. Todos los objetivos resultaron alcanzados por las bombas. Fueron provocados incendios y varios barcos resultaron alcanzados.

En el curso de las operaciones de la jornada, cuatro aparatos enemigos

han sido derribados. Dos de nuestros enemigos no han regresado a sus bases.—EFE.

BERLIN, 11.—Los cazas alemanes derribaron ayer, frente al litoral siciliano diez aviones anglo norteamericanos, entre ellos dos bombarderos

cuatrimotores. Los cazas germanos no sufrieron pérdidas.—EFE.

Parte alemán del Este

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 11.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la cabeza de puente del Kubán el enemigo atacó ayer en algunos puntos con fuerzas poco importantes. Estos ataques fueron desarticulados, en parte antes de haber sido puestos en ejecución. En el curso de los combates defensivos, coronados por el éxito, librados en la cabeza de puente del Kubán desde el 29 de abril hasta el 10 de mayo, las tropas

del Ejército han destruido, capturado o inmovilizado 159 tanques soviéticos, por lo menos.

Un mercante de 3.000 toneladas ha sido hundido en el mar de Barent.—EFE.

El «Tigre» en acción

BERLIN, 11.—En el frente de San Petersburgo el Alto Mando alemán ha ordenado la intervención en las luchas del nuevo supertanque «Tigre». En las fotografías que reproduce el martes el «Voelksicher Beobachter» se ven los enormes carros de

(Continúa en 4.ª página)

EUROPA PUEDE VIVIR POR SI MISMA



NARANJAS DE ESPAÑA

La naranja española, sin rival en el mercado mundial, es el orgullo del comercio exterior de España y constituye por si sola, uno de los fuertes pilares de la economía europea.



CEREBROS Y BRAZOS EUROPEOS PRESERVAN A EUROPA DEL BOLCHEVISMO

La Patria Hispana

S. A. de Seguros

(Sub-Dirección de Avila)

Necesita agentes productores, exclusivamente para la localidad, a sueldo o comisión, para ramo gran aceptación. Se admiten señoras. Plaza Zurruaquin, 1. Principal.

Construcción y conservación de poblaciones

por ANTONIO VEREDAS RODRIGUEZ

(Continuación)

Afortunadamente, ninguna necesidad tenemos de semejantes monumentos callejeros, representando en modos agresivos figuras históricas, cuya memoria conviene perpetuar, porque ello puede lograrse sin recurrir al antiarte, sencillamente con composiciones arquitectónicas adosadas o aisladas, en las cuales aparezcan los perfiles, no más, del rostro de las personas, con muy laconicas literaturas. Algo así como una llamada a la atención de los viandantes; como un grito que exprese un nombre que no se debe olvidar.

Mas entiéndase bien que lo dicho no representa oposición hacia las esculturas como elementos ornamentales de calles y plazas, toda vez que veríamos con franco entusiasmo la abundancia de ellas en las vías públicas, pero, orientadas hacia los elevadísimos fines que el arte persigue, de acariciar el alma, de educar gustos y sentimientos con emociones hondas, de buena ley.

Una condición importante se nos ocurre recomendar, tanto para el empleo de la escultura en plan de elemento ornamental de calles y plazas, como para cuando interese erigir monumentos conmemorativos de hechos gloriosos o de personas ilustres, caso de que esto se lleve a cabo; condición que consiste en utilizar siempre rinconadas, andenes laterales y quebraduras de fachadas, igual que si se tratara de árboles y arbustos, y no el centro geométrico de lugar alguno, con peligro de imprimir dureza al trozo urbano, de estorbar la circulación y de lesionar los respetos que deben merecer las obras artísticas y las figuras sobresalientes de la humanidad.

Porque la verdad es que, las estatuas situadas en los centros geométricos de los espacios públicos recuerdan demasiado a Don Tancredo, esperando en su pedestal la salida del toro, y a los acróbatas de circo, luciendo sus habilidades en medio de las pistas, con exposición de romperse la crisma de un momento a otro.

Ya es un dato que debemos tomar en consideración el hecho de que, todos los niños o personas mayores ignorantes en materia de arte, escogerían siempre el más vistoso centro para fijar la colocación de una estatua en cualquier plazuela o calle.

Pavimentos.—Los buenos pavimentos no son, ni mucho menos, los que solamente permiten circular por las calles con comodidad y resulten resistentes, duraderos, impermeables y baratos, sino los que a todas esas cualidades unen la de ser bellos y entonados con estilo artístico y el color de los lugares donde se emplean. Sin embargo, nunca han reparado en tanto los urbanistas, y así es cosa corriente, desdichadamente, que los pavimentos se hallen tan pobres de belleza y de carácter como ricos en condiciones capaces de merecer el lucimiento debido de las urbanizaciones.

¿Qué como puede lograrse belleza, entonación y carácter en los pavimentos, dentro de las condiciones de máxima comodidad, impermeabilidad, resistencia y duración?

En primer lugar, deben ser las condiciones de precio, impermeabilidad, resistencia y comodidad las que se adapten o sometan a las precisas de belleza, entonación y carácter, y no estas últimas a las primeras.

En segundo lugar, puede lograrse belleza, entonación y carácter en los pavimentos, componiéndolos a base de dibujos y colores varios, con materiales de diversas clases, pertenecientes, como es natural, al cuadro de los útiles para el caso. Es más, hoy, disponiendo de un material de las características del cemento, pues hacerse preciosidades verdaderas en pavimentaciones ornamentadas, ya sea por el procedimiento de lechar las teñidas y técnicas parecidas a las empleadas en ciertos esmaltes, o bien usando el sistema de mosaicos y hermigones blindados. Y si se tiene en cuenta que en nuevas urbanizaciones apenas damos cabida al tráfico rodado, imagínese el campo inmenso de soluciones que

son permitidas, pues no hay inconveniente en recurrir de tal suerte hasta al ladrillo y el tarugo de madera.

CAPITULO XII

Portadas de comercio

El gusto se educa, como se educa también la voz, el músculo y hasta la imaginación, por lo tanto, las personas que no educaron su gusto obtendrán tan poco rendimiento de éste, como de su voz y de sus musculaturas aquellos que las poseen en estado de abandono. Pero se da el caso, no obstante, de que todo el mundo habla de su gusto, y lo que es peor, de que todos quieren hacer las cosas a su gusto, especialmente aquellas que requieren se encuentre éste mejor educado.

Al decir lo que aquí queda dicho nos estamos acordando de algunos dueños de tiendas que sin tener nociones de arte ni el gusto educado disponen las portadas de las mismas a su capricho o al de algún mal técnico a veces, y por lo tanto con resultados evidentemente catastróficos, en cuanto a composición, colorido y relación con el edificio donde se adosan, y aún con la población.

Verdad es que no falta quien repara poco o nada en cubrir de colorines, ringorrangos, materiales desentonados y letreros las fachadas de las casas, imprimiendo a éstas, a las calles y a los pueblos los más lamentables aspectos artísticos, siempre que el público acuda a los mostradores y los cuartos al cajón. Pero a nosotros nos interesa mucho más el buen aspecto de las casas, las calles y las poblaciones que los negocios de mostrador y es por eso por lo que decimos que, bajo ningún pretexto ni conveniencia alguna deben enmascararse las fachadas de los edificios con postizos y pegotes, feos ni bellos, pobres ni ricos, llamados portadas, así como tampoco con anuncios propagandistas ni con cosa alguna ajena a lo que el edificio es en sí y a lo que su autor concibió que fuera.

Bien está que se exhiban los artículos comerciales en escaparates, e incluso que se coloquen algunos discretos rótulos tras de las lunas de éstos, pero nada más, ni aún en el caso de existir barrios exclusivamente comerciales, a tenor de lo que en nuestros urbanismos establecemos. Porque los barrios comerciales están tan obligados como los demás a cultivar el buen gusto y a guardar los respetos que éste se merece.

CAPITULO XIII

El color de las poblaciones

¿Por qué las poblaciones no han de tener el color que más las convenga, como lo tienen todas las cosas de la naturaleza y la humana industria? O mejor dicho: ¿Por qué las poblaciones no han de tener su color adecuado en relación con el carácter de la región, clima, topografía del terreno, tradiciones artísticas y paisaje que las rodea? ¿Por qué las poblaciones no han de tener el colorido que las corresponda, a los fines de lograr su mayor belleza, dada la condición de obras de arte que las asiste? ¿Por qué han de distribuirse en los pueblos y ciudades tonos cualesquiera, a boleo, irreflexiva anárquicamente, según el gusto de cada casero o constructor de edificios, dando tal sistema el lógico fruto de manchas de color abigarradas, neutras, imprecisas, sucias, desagradables y negativas siempre en orden de belleza?

Ya sabemos que existen excepciones de conjuntos urbanos con colorido concreto, pero ello ocurre por casualidad y no por premeditados motivos; es decir, ocurre porque no han podido disponer más que de un material único como la cal, el barro o alguna clase de piedra. Y aún estos casos, a más de ser pequeñas aldeas, frecuentemente no presentan el tono que debieran presentar, en entonación con los que las rodean.

No; nada de esto debe ser así. Las poblaciones, chicas o grandes, no se pueden pintarrajar de cualquier manera ni se pueden abandonar a lo que la casualidad determine. Hay que tomar más en serio en la vida del hombre los problemas de estética, porque ellos son elementos de gran fuerza en la formación de los sentimientos, y por lo tanto en el logro de la verdadera civilización. Así pues, se precisa que el color de cada ciudad y cada aldea sea dispuesto sabiamente, concienzudamente, tanto en sus conjuntos como en sus partes integrantes, formando en ellas gamas bellas, racionales, entonadas con el paisaje, la luz local, la topografía del terreno, las artísticas tradiciones y el carácter de la región.

Acaben para siempre los conjuntos urbanos que vistos de lejos parecen montones de parda tierra o de escombros, y de cerca armatostes de guerra camuflados;

(Continuad).

En la mañana de ayer ha sido cumplimentado el excelentísimo señor Obispo por el Ayuntamiento en Pleno, que ofreció sus respetos a Su Excelencia, recibiendo del mismo frases alentadoras para su gestión.

—Por desobediencia a las órdenes recibidas para la celebración de funciones de barriadas, que se hicieron públicas en este Diario, por la Alcaldía han sido fuertemente multados mozos del barrio de las Vacas que circularon de manera incorrecta y faltando a elementales deberes de moral por calles de la población.

—Por jugar a la pelota en la vía pública y contra paredes de templos han sido multados diferentes vecinos de esta ciudad.

—Por las Comisiones respectivas, y previo detenido estudio de tan importante cuestión, se ha trazado un plan para resolver el problema de la mendicidad callejera, sobre todo en su aspecto de los menores que la ejercen en los paseos, cuyas medidas serán puestas en vigor inmediatamente por la Alcaldía Presidencial.

Arévalo y la magna concentración del día 16 del corriente

Cada momento que pasa y nos acercamos a los actos del próximo domingo, parece que este pueblo resucita, parece aquellos días precursores de las tradicionales Fiestas y Fiestas. Todo son cábalas y pronósticos, unos que si ocho mil o diez mil personas se han de reunir aquel día, otros que si dos o tres mil carros, en fin, todas son esperanzas que es posible asegurar casi sin equivocación que no han de defraudar nuestras ilusiones.

Hemos dado algunos datos sobre los trabajos de algunas de las comisiones que han cargado sobre sí la abrumadora tarea de organizar y dirigir este monstro acto; siguiendo esta información, daremos cuenta de otras comisiones que trabajan constantemente para que no quede sin hilvanar ningún cabo de la organización.

Sección de movilización local

Al frente de la misma se encuentra nuestro amigo señor Zurdo al cual prestan colaboración, como jefe del personal, el capitán don Bonifacio Casas Jiménez, el secretario sindical señor García San José Martí, y el secretario local de F. E. T. y de las J. O. N. S. y digno oficial del ilustre Ayuntamiento de esta Ciudad, camarada Ángel Díaz, los cuales con el entusiasmo que les caracteriza han preparado con magistral estudio y detalles el grandioso desfile que ha de cerrar cual broche apropiado los actos en ese día, figurando al frente de la misma el ya citado capitán representante en esta del Cuerpo de Caballeros Mutuales por la Patria, señor Casas, al que seguirán las centurias de Trabajo, Frente de Juventudes, Comaradas de Falange y todos los afiliados a los distintos Sindicatos y C. N. S., terminando dicho desfile con el paso de los carros que lucirán adornos y jaezes, así como las caballerías que los arrastren.

Sección Femenina

Las bellas mujeres arevalenses, éstas castellanas cien por cien, continuadoras de las cualidades raciales de Isabel, la reina imperial, nuestra ilustre paisana, mujeres que no temen al sol de Castilla porque lucen si cabe con más brillo que él, mujeres que albergan en su espíritu y en su alma aquellos trazos característicos que adornaban a nuestras abuelas, mujeres de casa, dirigidoras del santo rosario a la junta al fogón ranciamiento castellano, presidido por los «mayores» de la casa, estas mujeres con su belleza y espiritualidad darán una nota de sin igual esplendor al cerrar con el azul de sus camisas y el rojo de sus boinas el grandioso marco que ha de rematar el espectáculo del próximo domingo.

Allí te veremos, mujer arevalense ataviada con tus «ropitas mejores y típicas» para ofrendar los productos de esta región a las jerarquías, allí, mujer castellana, será tu boca la que en la espiritualidad del rictus de tus sonrisas des la más cordial bienvenida a estos ilustres huéspedes que han de honrarnos con su presencia, en fin, bella «moza», que esa ofrenda de nuestros productos sea la ofrenda de este pueblo a su madre por derecho, nuestra España.

Sección Prensa y Propaganda

Y vamos a ocuparnos de lo que más de cerca afecta a nosotros a los «caballeros de la pluma baja», como nos

JUSTICIA SOCIAL DEL NUEVO ESTADO

En un brillante acto se reparten catorce mil pesetas a subsidiados de Solosancho

Una vez más se ha puesto de manifiesto el fondo de justicia social en que está inspirado el nuevo Estado, cumpliendo de esta forma las órdenes del Caudillo que convierte en realidad viviente los postulados del Fuero de Trabajo y el programa social del Estado Nacional-Sindicalista.

El pasado domingo el pueblo de Solosancho ha vivido un día memorable, porque ha visto con realidad tangible cómo el Estado se preocupa de llevar alegría y consuelo a aquellos hogares que se veían antes desamparados y sin medios económicos por tener muchos hijos o por

haber llegado los hombres a una edad que no podían trabajar; pero el Caudillo creó toda la rica gama de seguros sociales y de subsidios familiar y de vejez.

A las diez de la mañana llegó a citado pueblo el camarada Emilio Macho Alonso, delegado provincial de Justicia y Derecho y secretario particular del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial, cuya representación ostentaba para dicho acto. Estaba esperándole el delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, señor de la Vega y Samper, como asimismo el alcalde y jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y demás miembros del Ayuntamiento. Había muchas señoritas ataviadas con trajes regionales que amadrinaron a los ancianos a quienes se les iba a entregar el subsidio de vejez.

La comitiva se encaminó a la Iglesia parroquial, donde se ofició una solemne misa y a continuación se trasladaron a las escuelas donde dió principio el acto, haciendo la presentación de los oradores el alcalde, quien dijo que el acto constituía una prueba palpable de lo que entiende el nuevo Estado por justicia social, pero que es necesario que todos piensen en España, en su Caudillo y en Falange, que todo aquello que ofrece lo da.

El señor maestro expuso una magnífica lección del concepto del individuo por el nuevo Estado, portador de valores eternos, que dijo José Antonio. El nuevo Estado inspirándose en aquellas palabras de Jesucristo amaos los unos a los otros, quiere que todos seamos hermanos en la común empresa de levantar a España.

El señor cura párroco, en elocuentes palabras, expone con ejemplos lo que es el seguro de enfermedad.

De la Alcaldía

Abulenses: Desde el cargo de la Alcaldía que me ha sido honrosamente encomendada, me creo en la precisión de advertir al vecindario lo dispuesto que estoy inflexiblemente a no tolerar ningún acto que vaya en desdoro del concepto que debe merecer Avila como ciudad culta y bien urbanizada.

Quizá por pasividades que no armonizan con mi temperamento, obervo algún descuido y desidia por una parte del vecindario en cuanto a muchos extremos que deben ser objeto de la más fiel observancia. Se ha olvidado un poco la más elemental educación que fué gala de una ciudad con títulos históricos relevantes de caballería, altitud, circunspecta y cortés, y de comportamiento acomodado a los más cristianos principios del pudor y la decencia pública.

Y son frecuentes los hechos que revelan una falta de respeto al arbolado y al normal desenvolvimiento del tránsito público, permitiendo la vagancia de perros, circunando desenfrenadamente con bicicletas, arrojando a las aceras cáscaras y residuos de frutas y jugando los niños a la pelota y al fútbol.

Con todo este estado de cosas vengo dispuesto a enfrentarme con la energía que las circunstancias reclaman para lograr que Avila vuelva por sus prestigios de ciudad limpia y culta.

Sé, porque conozco bien a mi pueblo, que su cordura y sensatez ha de ayudarme en esta obra de saneamiento, y con esta confianza no creo me pongan en los dolorosos trances de imponer severas sanciones que sin contemplación de ningún linaje habré de aplicar.

El alcalde, José Tomás.

subsidio familiar y de vejez. Esto seguros ya estaban afirmados por las Encíclicas de los Papas, pero el Estado Español antes de nuestro Movimiento no se preocupó de oír la voz del Santo Padre y ha sido preciso una Revolución para que los españoles volviéramos al seno de la Iglesia, de cuya doctrina está empapado el programa social del nuevo Estado.

El delegado del Instituto Nacional de Previsión, Sr. de la Vega y Samper, declara lo que se ha hecho desde el Movimiento hasta ahora en materia de previsión social, paragonando el aumento en materia de subsidios realizado por el Estado. El Caudillo, dice, velando por el bien de todos los españoles ordenó la puesta en marcha en estas materias y a su orden han respondido todos haciéndose en breve tiempo todo lo que existe, ya que antes era una cosa burocrática pero que jamás llegaban las ventajas a los ancianos y familias.

Seguidamente se procedió al reparto de los subsidios, acercándose a la mesa presidencial los ancianos acompañados de sus marinas, repartiéndose unas catorce mil pesetas aproximadamente.

El representante del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial, camarada Emilio Macho, hace un magnífico resumen de los discursos pronunciados y presenta un balance de las promesas incumplidas de los políticos anteriores y de las pocas palabras que pronunció el nuevo Estado, pero de las realidades, como esta, que se llevan a efecto. Los políticos anteriores cuando llegó la hora de defender con las armas en la mano la doctrina engañosa y falsa que os inculcaron huyeron salpicándose, como ha dicho el Caudillo, con el barro de sus coches y marchando al extranjero a disfrutar con el oro robado a la Patria. Cuando yo veo, dice, a las jerarquías trabajar como nuestro jefe provincial de día y noche, preocupándose de todos vosotros, abordando todos los problemas por difíciles que sean y resolviéndolos con ese espíritu de justicia que es norma en nuestro camarada López-Beltrán—quien me encarga os saludé cordialmente—cuando veo todas esas magníficas instituciones de Auxilio Social, Hogares infantiles, etc., etc., cuando veo a esas Falanges Juveniles de Franco laborar por España, creo en la estrofa de nuestro himno de que en España empieza a amanecer.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo, cantándose el Cara al Sol y los himnos de Oramendi y Nacional, dando los gritos de Franco, Franco, Franco, Arriba España el camarada Macho, que fueron unánimemente contestados.

Por la tarde, y sabiendo el pueblo que nuestro jefe provincial estaba en Arenas de San Pedro a una concentración falangista, quiso salir en masa a esperarle para testimoniarle el cariño lamenso que le tienen; pero por ignorar la hora de regreso, el camarada Macho dijo que tuvieron la seguridad de que sus deseos serían transmitidos por él al camarada López-Bañós.

Así, prácticamente, con hechos tangibles, como éstos repetidos en varios pueblos por el Instituto Nacional de Previsión, en que su en el usuario y culto delegado señor de la Vega y Samper prodiga con bondadosa sonrisa característica los beneficios de seguros y subsidios familiares, se pone de manifiesto la verdad del Fuero del Trabajo y la doctrina del nuevo Estado, que es doctrina de la justicia establecida por el Evangelio, de la que se deriva la paz de los pueblos. Así lo ha entendido Solosancho, como lo entendieron todos los otros pueblos en que ha ido derramándose el fruto benéfico de estos apóstoles del bien, haciendo a estos objeto de entusiastas ovaciones, significativas de su gratitud y reconocimiento a los beneficios que los concede la España de Franco.

Ante el glorioso Caudillo desfilan en Jaén veinte mil falangistas y quince mil productores

(Viene de la 1.ª página). levantado en el trayecto y las fachadas de las casas estaban fantásticamente iluminadas. El Generalísimo constantemente aplaudido, penetra en el Parador donde pernocta.—(Cifra).

Repercusión en Inglaterra y Estados Unidos de los discursos del Caudillo

LONDRES, 11.—En contestación a la pregunta de un diputado sobre si el Gobierno británico había considerado el discurso del general Franco en Almería, el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, declaró en la Cámara de los Comunes: «No puedo hacer más que repetir lo que Roosevelt declaró hace algún tiempo, es decir, que no estamos verdaderamente interesados en ninguna tentativa de mediación.» La declaración fué acogida con aplausos.—EFE.

Manifestaciones de Hull, secretario de Estado norteamericano

WASHINGTON, 11.—Interrogado en la conferencia de Prensa sobre el discurso del Generalísimo Franco en Almería, el secretario de Estado norteamericano, Hull, respondió que

no podía hacer más que reiterar lo que dijo el 16 de abril sobre el discurso del conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores de España, en el que se hacían sugerencias de paz, es decir, que el Presidente Roosevelt y otros altos funcionarios norteamericanos habían ya declarado muchas veces cuál era la actitud de los Estados Unidos: la capitulación incondicional del Eje es el único objetivo de las Naciones Unidas.—EFE.

El regreso del Caudillo a Madrid

A las ocho y media de la noche es la hora señalada para la entrada del Generalísimo en la capital de España. El alcalde de Madrid ha publicado una patriótica alocución, invitando al pueblo a recibirle con el máximo entusiasmo. A esperarle habrá acudido toda la Falange madrileña, División Azul y Organizaciones sindicales, Ayuntamiento y Diputación Provincial y todas las autoridades.

Por orden superior, todos los cafés y centros de recreo comprendidos en el recorrido cerrarán sus puertas desde las ocho de la noche hasta que se haya verificado el paso del glorioso Caudillo por dicho itinerario.

ULTIMA HORA

BAEZA 12, (6 tarde).—Su Excelencia el jefe del Estado llegó a esta Ciudad a la que volvió desde Ubeda con el fin expreso de visitar a Nuestra Señora del Alcázar, Patrona del pueblo. A su llegada fué recibido con gran entusiasmo, siendo abrazado por algunos vecinos.

UBEDA, 12.—La esposa del Caudillo oyó misa a las nueve de la mañana en el templo parroquial. El público, al reconocer a doña Carmen Polo de Franco, prorrumpió en vitores y aclamaciones, exteriorizando su respeto, adhesión y cariño.

A las once y media S. E. el jefe del Estado abandonó la ciudad. Todo el pueblo, estacionado, le dio una apoteósica despedida, gritando sin cesar: ¡Franco, Franco, Franco!

Acompañaban al Caudillo el mi-

DE SOCIEDAD

Natalicio

Asistida por el tocólogo don Teodoro Jiménez, ha dado a luz una hermosa niña, segundo de sus hijos, la distinguida esposa de nuestro buen amigo el doctor Grandá (nacida Visitación Delgado).

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Eshorabuena.

Misas

Las misas que se celebren en la iglesia de la Santa, en el altar de la Virgen del Carmen, los días 14 y 16, a las ocho y media de la mañana, y el día 15 en el altar de la Santa, a la misma hora, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Lucrécia Alvarez Jiménez (q. e. p. d.) con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento.

Asimismo será aplicada por su alma la que se diga en la iglesia parroquial de San Vicente el día 14 a las nueve y media de la mañana.

Su viudo, el industrial don Restituto Martín, y demás familia, suplican una oración por su alma.

Testimonios de gratitud

La señora, hijos y demás distinguida familia de don José García Gómez, médico de nuestra Ciudad, fallecido días pasados, manifiestan por nuestro conducto, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente como desearan, su profundo agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pesar con motivo de la muerte de su esposo y padre respectivamente (que en paz descanse).

nistro secretario general del Partido camarada José Luis de Arrese; los jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia, teniente general Muñoz Grandes y señor Aguilar; delegado nacional de Provincias y Junta Nacional de Recompensas, camarada Sancho Dávila; los gobernadores civil y militar; alcalde y otras autoridades y jerarquías.

Antes de partir, una vecina que había dado a luz tres hijos solicitó ser recibida por el Caudillo el cual la hizo un donativo de mil pesetas.

LINARES, 12.— Procedente de Ubeda y Baeza llegó a esta ciudad poco después de las once y media de la mañana el coche que conducía a S. E. el Generalísimo Franco y su esposa. Acudió a recibirle el Ayuntamiento en pleno con su alcalde, jefe provincial del Movimiento y demás autoridades. También se hallaban presentes varias centurias de Falange que cubrían lo largo de la carretera y numerosísimo público, calculado en más de 25 000 personas que aclamaban y vitoreaban sin cesar al salvador de España. Desde allí, Su Excelencia se dirigió al Preventorio de San José, obra cumbre del Régimen Nacional-sindicalista. Franco recorrió sus dependencias, interesándose por su funcionamiento.

Magníficos arcos triunfales engalanaban la ciudad con inscripciones.

A las doce y media de la mañana abandonó la ciudad el Cudillo, siendo despedido por todo el pueblo de Linares en masa en el que se desbordó el entusiasmo y júbilo a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!—(Cifra).

LA LOTERIA

En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

9.914—3.000.000 de pesetas—Valencia, Jerez y Sevilla.

27.145—1.500.000 pesetas.—Sevilla.

23.949—500.000 pesetas.—Madrid.

Con 60.000 pesetas el 23.576 y el 2.158.

Con 50.000 pesetas el 15.412 y el 12.697.

Con 40.000 pesetas el 26.877 y el 5.345.

Con 25 000 pesetas el 14.727 y el 1.533.

Premiados con 15 000 pesetas: 4.802, 1.098, 27.968, 3.961, 21.045, 24.970, 5.569, 6.380; 23.354, 9.850, 11.017, 15.011, 10.224, 13.763, 14 mil 952 y 15.000.

ORIVE

Médico Ojontólogo
Generalísimo Franco, 4
Consulta de once a una y de cuatro a siete
Teléfono 348
(Censura sanitaria número 239)